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Előfizetési dij:
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Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények : 
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nél 7 kr. Bélyegdij 30 kr.
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faU, kié« is gaümli tói;.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmen tetien leveleket 
csak ismert kezektől toga- 

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi
és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Megyei rendes közgyűlés,
Zala vár megye törvényhatósági bizottsága májusi 

rendes közgyűlését S east its Benő tőispán Öméltóságának 
elnöklete alatt t. hó 6 án tartotta.

Elnöklő főispán üdvözölvén a szép számban meg­
jelent bizottsági tagokat és köszönetét fejezvén ki a 
szives részvételért, megnyitó beszédében megemlékezik 
a legutolsó törvényhatósági közgyiilésóta felmerült politikai 
esemén vekről, a parlamentáris módon alakított s kinevezett 
íjj kormányról; a közgyűlés általános helyeslése között 
örömmel emlité tel, hogy az uj kormány egyik tagjában, 
dr. \Vlassies Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszterben,
X: da vár megye nagy tehetségű szülöttét üdvözölheti; azon 
óhajának adott kifejezést, hogy az uj kormányt működé 
seben a haza jólétének előmozdítása, az ország felvirá­
goztatása vezetendő Áttérve a vármegye belügyeire, 
amelyeknek hű kinyomatául az alispáni jelentés szolgál, , 
ennek mintegy kiegészítésekép felemlíti azon veszteséget, 
mely ;t törvényhatóságot Osigó Fái, Koller Ferenc és Papp 
Sándor bizottsági tagoknak s a vármegye két tisztviselő­
jének, Csoknyay János és Rajky Miklós árvaszéki gyá­
moknak gyászos elhtmytával érte. A közgyűlés — indít­
ványára — elhunytuk felett jegyzőkönyvileg fejezte ki 
mély sajnálatát és igaz részvétét.

A közhelyesléssel fogadott elnöki megnyitó után, 
a kinyomatott és előzőleg a bizottság tagjainak nyomta- 1 
tásban megküldött alispáni jelentés felolvasottnak tekin­
tetett s ennek kapcsán Skublics Jenő bizottsági tag 
felszólalásában fclemlité azon örvendetes haladást, mely 
a jelentés szerint a tanügy terén, főkép az utolsó tiz óv 
óta, örömmel észlelhető s indítványára a közgyűlés a 
hatóságoknak : Svastits Benő főispánnak, Cserfán Károly 
alispánnak s dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos és 
tanfelügyelőnek jegyzőkönyvileg fejezte ki az elért sikeres 
eredményért elismerését.

A közgyűlés következő tárgyát az üresedésben levő 
negyedik aljegyzői állásnak választás utján való betöltése 
képezte, mely célból megalakittatott a kijelelő választmány, 
melynek tagjaivá a közgyűlés által dr. Gyömörey Vince, 
Bogyay Máté és Kol er István megválasztattak, inig 
Szigethy Antal, Skublics Gyula, Eperjessy Sándor a 
főispán által meghivattak, illetve félkérettek.

A kijelelő választmány működését befejezvén, elnöklő 
főispán előterjeszti, hogy a negyedik aljegyzői állásra 
Mnlatinszkg Lajos jeleitetett ki, akit a közgyűlés éljenzés 
közt negyedaljegyzőnek megválasztott.

Somogy vármegyének a mezőgazdaság érdekében teendő 
törvényhozási és kormányi intézkedések iránt hozott 
határozata, valamint Hevesvármegyének az országyüléshez

a második évi önkéntes! szolgálat megszüntetése iránt 
intézett felirata, nem különben Nógrddvármegyének az uj 
házak adómentességének a vármegyei székhelyeken 15 
évre leendő kiterjesztését kimondó törvény alkotása iránt 
az országgyűlés képviselőházához intézett felirata előter- 
tesztetvéu és felolvastatván, Zala vármegye törvényhatósága 
mind három ügyben hasonló irányú felterjesztést fog 
tenni.

Csáktornya város képviselőtestületének kérelmére a 
közgyűlés elhatározta, hogy a város által építendő lovas­
sági laktanya után megyei kártalanítás ciméu évi 7.796 
irtot tizet, még pedig félévi előleges részletekben.

A zalavölgyi h. é. vasút engedélyesének kérvénye, 
hogy nevezett vasút igazgatóságába a vármegye két tagot 
válaszszon, előterjesztetvén, a közgyűlés nevezett h. é. 
vasút igazgatóságába a vármegye képviseletében gróf 
Batthány József és dr. llaudek Ágoston bizottsági tagokat 
választotta.

Szent-Grothtol a hasonnevű vasúti állomásig vezető 
útnak a törvényhatósági utak sorába való felvétele tár­
gyában benyújtott kérelmet a közgyűlés nem teljesítette. 
— Szent Gróth községnek „Zala Szent Gróth“ ra leendő 
átváltoztatása tárgyában hozott képviselőtestületi liatáro 
zatát a törvényhatóság jóváhagyta. — Szent Gróthnak 
az ottani szolgabiróságuál egy szolgaidról állás szervezése 
tárgyában benyújtott kérvénye érdemlegesen az októberi 
közgyűlésen tárgyaltatik a vármegye jövő évi költség- 
vetésének tárgyalása kapcsában.

A vármegye házipénztáráról, valamint a vármegye 
kezelése alatt levő különböző alapokról vezetett, a vár 
megyei számvevőség által megvizsgált, az állandó választ 
mány által felülvizsgált 1894. évi számadások, úgy Nagy 
Kanizsa és Zala-Egerszeg rend. tan. városok 1894. évi 
árva számadásai — ellenük és«, „vétel nem tétetvén -~ 
jóváhagyattak.

Á közigazgatási bizottságnak átirata egyes körjegy­
zőségek aránytalan területi beosztásának módosítása tár­
gyában felolvasíatváu, a közgyűlés annak értelmében a 
belügyminisztériumhoz felirat intézését elhatározta.

A belügyminiszternek rendelete az építéseknél hasz­
nált falazó és burkoló téglák, valamint a fedélcserepek 
méreteinek megállapítása tárgyában alkotott szabályren­
deletre. továbbá a kereskedelemügyi miniszternek rende­
lete az egyenes állami adót nem fizető útadó kötelezettekre 
vonatkozólag alkotott szabályrendelet tárgyában, valamint 
ugyanannak rendelete a vármegye törvényhatóság közútjai 
műszaki szolgálatának szervezésére vonatkozó szabály 
rendelet IV. fejezet 34. §-ának módosítása iránt — 
előterjesztetvén, azok értelmében a szabályrendeletek 
felterjesztetnek.

A kereskedelemügyi miniszter a törvényhatósági 
útalap terhére a megyei számvevőséghez egy irnoki állás 
rendszeresítése tárgyában hozott törvény Itatósági közgyűlési 
határozatot jóváhagyván, e rendeletben foglalt kivánalom 
hoz képest ugyanezen határozat jóváhagyás végettt tel - 
terjesztetik a ttel ügy miniszterhez.

A hazai középitkezésnek az ezredéves országos 
kiállításon leendő méltó bemutatása érdekében érkezett 
miniszteri rendelet előterjesztésére a közgyűlés a vármegye 
néhány, nevezetesebb épületeinek bemutatási költségeire 
300 Irtot szavazott meg.

Nagy-Kanizsa rend. tan. városnak a városi tiszti , 
segéd , kezelő és szolgaszemélyzet, valamint azok özvegyei 
és árvái nyugdíj intézetének alapszabályait a közgyűlés 
jóváhagyta.

Áz állami közúti hálózatnak törvényhozási utón 
célbavett megállapítása tárgyában felterjesztett közgyűlési 
határozatra leérkezett rendelete a kereskedelemügyi 
miniszternek tudomásul vétetett, amely rendelet szerint 
a közgyűlés felirata akkor vétetik tekintetbe, ha pro- 
gramtnszerüleg az egész országban ez érdemben a tárgya­
lást a miniszter megindítja.

A vármegyei nyugdíjintézet! választmánynak javas­
latát Kozáry Lajos vármegyei Írnok kérelme, továbbá 
Varga József és üzv. Csoknyay János né nyugdíj kérelme 
tárgyában a közgyűlés elfogadta, illetve az egyes kérvé­
nyekben foglalt kérelmeket teljesitette.

A szent balázsi körjegyzőséghez tartozó községek 
módosított szervezeti szabályrendeletei, Sümojk község 
vágóhídi szabályrendelete, Zala-Lyerszey rendezett tan. 
városnak a rendőrség számára készített szabályrendelete 
jóváhagyattak.

Gsabrendek község képviselőtestületének a vágatási 
dijak megállapítása tárgyában, Mura Király község kép­
viselőtestületének községi kölcsön felvétele tárgyában, 
Zaía-lstvdnd község képviselőtestületének telekkönyvi 
kiigazítás tárgyában (a vitássá vált parcella kivételével), 
Kotor község képviselőtestületének a községi temető 
ni eg n agy o b b í tása tárgyában hozott határozata, Bazsi 
község képviselőtestületének községi ingatlan eladásáról 
kiállított nyilatkozata, Búcsú-Szent László községnek az 
ott létesítendő állami iskola érdemében magára vállalt 
kötelezettségekről kiállított nyilatkozata, Szántkő község 
képviselőtestületének telekkönyvi kiigazítás tárgyában, 
Pacsa-Tiittős képviselőtestületének ingatlan vásárlása tár­
gyában, lacsa és a körjegyzőséghez tartozó községek 
képviselőtestületének közös jegyzői lak vásárlása tárgyá­
ban, Légrád város képviselőtestületének az állatorvos 
fizetése felemelése tárgyában, Gsabrendek község képvi­
selőtestületének 200 írt jegyzői általánynak a segéd jegyző

A „Zalamegye“ tárcája.
Tavasz.

Irta: Békefi Antal.
Ali, vártam ezt a mulatságot: odahajtom jól meg­

fakult, lesoványodott arcomat az ablakfához, fürdőm a 

napsugárban.
< >|yan nagy fénynyel, olyan bőségesen ömlik be ez 

a meleg arany levegő, hogy káp rázik tőle a szemem és 

elönt egészen.
A hosszas, kinos homály után, melynek sötétszárnyu 

pillangója harmadfél hónapig röpködött a szememen, 
nagyon nagy ez a fény így hirtelen. Alig állom.

Behunyom a szememet; hasztalan : érzem a fényt, 
átjárja a melege, mint villanyfolyam, a véremet,-minden 
hajam szála behúzódik a pergamenszerüve fakult bor 
millió pórusába, felmelegszem, frissülök a langyos, tiszta 
arany levegőből, mennyit elbír nyelni ez a '-ones fújtató, 
mely a homályban alig pihegett már, élénkén ver a 
a szivem, átháramlik megkönnyebbült agyamon az édes 
és egyetlen gondolat: élni, kinyújtom karjaimat, szilárdan 
feszülnek lábaim j ez az én uj tavaszom, a visszatérő erő,

!lZ ^ Majd Virágzik már az almafa. S megrázza a tavasz 
fuvalóm az ezüst bolyhos virágú barkákat.ezeket.«unt

-..... iT..1.*!

X kinyitja afablako, virágaira melyek kfet Wtöaö- 
seii sokat elnéztem egy jácaint Wkrocskát, melynek lekér

és kék virága van. . . -nt j-a*
A sok fehér és kék színű virág >ozt m 

piros rózsa, olyan a kis szomszédom gom o y 
Kinyitja a száját oly kerekre, mint egy pír«> szegfű s 
ha rálehel a virágaira : föl fordulhat még odakunn a^z 
idő, akár visszacsaphat a tél fagyosszele.é)%y 
árt . virágnak, mint a kis szomszédom kicsattanó orcá

jának.
Szép ez nagyon.__________ _____—-----------

Van egy jól megépített fecskefészek éppen az ablak 
felett, az eszterhéj borul rá védőleg s átkozott flegmával 
néz ki belőle egy pár veróbfiók. Narancssárga csőrüket 
odaíenik a fészek széléhez, egyik ki is áll merészen s 
körülnéz az eszterhéj nagy-nagy világa alatt: jön e már 
az anyamadár? Éhesek a kis szürke proletár fiókok, a 
pelyhes fészekbitorlók . . .

Majd eljön már a fecske s akkor lesz nektek, 
hitnpellév kakukfaizat ne mulass, jó lesz megtanulni 
hamarosan a repülés mesterségét és kotródjatok a tollas 
fészekből kifelé, mert a fecske hadjáratból, mely elvonul 
a fellegek közül a tavaszi nap alá, kiválik egy eskadron, 
ellepi ezt az utcát is, ide az eszterhéj alá is bekering 
rendesen egy szakasz a villásfarku seregből s akkor jaj, 
ha itt talál. Szárnyra hát hamar, kis gamiuok, mert itt 
jönnek ők a tenger fölött.

Valamivel ha megnő még az akácfa lombja, itt az 
ablakunk előtt belekapaszkodik egészen a kis szomszé­
doméit eszterhéjába. Olyan közel esünk mi egymáshoz. 
Az a pajkos gyerek, a kit hitestársaműl választottam, 
olykor belakapaszkodik az ágakba. Behozott a minap 
Cgy lecsípett rügyet, melyet rózsás, éles körmöcskéjével 
ketté bontott, hogy lássam: tavasz lesz már.

Maholnap tulnan az iskolás kisasszony is eléri az 
ágat a virágai közül. Akkor aztán az ablakból innen is, 
tulnan is cibálni fogja ez a két gyerek : az enyém, meg 
a szomszéd űré az akácfa virágot.

Egyszer csak, a mint itt fürdőm a napsugárban, 
előkering a szélben lihegve, bukdácsolva egy pille. Az 
ám, egy élő, repülő, sárgásszárnyu pille, mely leng, 
hányódik, mintegy hópehely a szélben, erőtlenül.

Szegény kis jószág, korán van még, nem bír a 
szárnyad se a széllel. Bizonyosan nagyon kimeiegedett a 
föld, vagy a faoducska, a hol életet kaptál. Jó lett volna 
még várni bizony . . .

Csak még egy kis szélcsendre van szükségünk itt, 
az akácfa alatt, aztán még néhány szárny libbenés s ott 
ül már a kifáradt sárga pillangó a kék jácint tetejében 
kényelmesen szét vetett lábakkal.

Úgy raegfészkeli magát az illatos, húsos virágon, 
mintha ott akarná hagyni a lelkét.

Milyen szerencse egy ilyen koraszülött pillének, 
melynek élete addig szokott tartani, mint teszem egy 
rövid gyenuekimádság, hogy ime, az első kimenőben 
virágra talál.

Ez szép és rendkívüli.
Már most hiszem, a halál is könnyebb lesz neki.
Majd alkonyat tájon, ha a nap visszavonulásával 

kihűl a lég, akkor kezdődik a haldoklása. Ha ugyan a 
véletlen szerencse meg nem menti teszem úgy, hogy 
egyszer csak oda szökken a virágok közé az a két nevető 
rózsa, a kis szomszéd kisasszony s foglyul ejti a langyos 
szobába, hogy ott virrasszon a kis holló a virágok közt. 
Ez volna ám csak a finom mulatság.

De hát a pille, az csak mindég pille marad, az 
örökké a veszedelmet keresi. Alig virul a rózsa az ab 
lakban : hess, kapja szárnyát és menekül az első pille . .. 
Ott bukdácsol, szinte liajigálja a szél a hollót, most egy 
csapat veréb vágódik el felette, szerencsére nem bántja, 
de találkozhatik igen könnyen már a másik útjában egy 
rovarevő stigliccel, mely a inig nincs még odakint mag 
és bogár, nem mászik az ágakra, gyakran átrepül a 
városon ; most egy erős s az ablakot is megzörgető lég­
áramba kerül a jácint mézzel jóllakott potrohos pille, 
mely tehetetlenül csapódik a falhoz s aztán elsodródik.

A túlsó ablakból pedig az a kis lány úgy, de úgy 
elmerengett utánua.

Aztán a virágai közé bujt és letépte a felemásszinü 
virágot hajtó jácint bokorról éppen azt a szálacskát, 
melyen az imént az első pille pihent.

Nemsokára betették az ablakot, de ugyanekkor 
I hallottam a kisleány csengetyü kacagását.

Egy csinos urti lépett ki most a szomszédék kapuján, 
komoly arcú fiú, pelyhes bajuszszal, ártatlan fényességű 
szemekkel.
/} Egy szál jácint van a gomblyukában.
! A lány mosolyog az ablakban.

A takaros fickó egész gyönyörrel veti le árnyas 
Szemének tekintetét a kabátján illatozó virágra.
I Az első pillangó dőzsölt virágjának liimporában.

Sebaj, maradt még elég méz ezen az illatos já­
cinton.

Mai számunkhoz fél iv



tartása cimén megszavazása tárgyában hozott határozata* 
a törvényhatóság részéről jóváhagyást nyertek.

Zala-Egerszeg r. tan. városnak a kataszteri átiratási 
dijak engedélyezése, továbbá fogyasztási pótadó engedé­
lyezése, valamint lakbér krajcárok szedésének tárgyában 
az illetékes minisztériumhoz intézett folyamodványai pártoló 
telterjesztés kíséretében küldetnek a vármegye törvény- 
hatósága részéről rendeltetési helyükre.

A közgyűlés a vármegye igazoló választmányának 
határozatát az Ukkon teljesített vármegyei bizottsági tag 
választás megsemmisítése tárgyában tudomásul vette és 
uj választási határnapul f. 1895. évi május hó 27 ikét 
tűzte ki.

Alsó-Leadva nagyközség képviselőtestületének ha 
rozatát, hogy a községi pásztorház átellenében levő földek 
házépítési célokra eladassanak, a benyújtott felebbezés 
folytán a közgyűlés feloldotta.

Szent Gy'örqyvár, Sármellék és Nemes-Bükk községek 
képviselőtestületeinek a vasúti hozzájárulásra vonatkozó 
határozatait a közgyűlés jóváhagyta, továbbá a viihalyfai 
ssülésznői körhöz tartozó községek képviselőtestületeinek 
a körszülésznő fizetésének megállapítása tárgyában, 
valamint Tapoleza város képviselőtestületének községi 
vagyon szerzése és eladása tárgyában hozott határozatát, 
úgy Rendes és Szepezd községek képviselőtestületeinek 
behajthatlan községi pótadók törlése tárgyában hozott 
határozatát.

A vármegye alispánjának előterjesztését a vármegyei 
házi pénztárban külön kezelési ágat képező kézi záloga, 
hajómalom- és felszerelési alapoknak a törzsvagyonhoz, 
a vasúti törzsvagyon alapnak pedig a vármegyei vasúti 
pótadó alaphoz csatolása és együtt kezelése tárgyában a 
közgyűlés elfogadta és jóváhagyás végett a belügyminisz­
terhez felterjeszti.

A vármegyék segéd és kezelő személyzete által 
tartott országos értekezlet által anyagi helyzetük javítása 
érdekében az országgyűléshez intézett emlékiratot a vár 
megye törvényhatósága pártolólag terjeszti tel az ország­
gyűléshez.

A vármegye tulajdonát képező szántói ház emeleti 
részének eladását, a földszinti épületnek pedig oly irányú 
átalakítását, hogy az ott felállított csendőrőrs részére 
laktanyául használható legyen s e célra bérbe kiadatását 
a közgyűlés elhatározta.

A kaposvári siketnémák intézeténél két alapítványi 
hely biztosítása mellett 200 frt segélyt a törzsvagyon 
terhére a közgyűlés nevezett intézet igazgatóságának 
kérelmére megszavazott.

Keszthelyen második gyógyszertár felállítása tárgyá 
ban benyújtott két kérvényt a miniszter véleményezés 
végett leküldvén, a közgyűlés a második gyógyszertár 
felállítását nem javasolja.

A nagy lengyelt körjegyzői választás — a beadott 
felebbezés elutasítása mellett — jóváhagyatott.

Hoffmann Mór és Halis István szerkesztésében Nagy- 
Kanizsán rZalamegye és városai“ cimü millenáris munka 
költségeinek fedezésére 500 frt segélyt szavazott meg a 
közgyűlés a törzsvagyonból, egyúttal Nagy Kanizsa és 
Zala-Egerszeg rend. tan. városokat, valamint a szolga- 
biróságok utján a vármegye nagyobb községeit ezen 
munka anyagi támogatására felhívja.

Huszár Adolf miniszterelnökségi irodaigazgatonak 
1884-ben adományozott nemességről kiállított nemesi 
levele a közgyűlésen kihirdeltetett.

Az állandó választmány javaslatára a gyámi szám 
vevőségnek a megyei számvevőséggel egy főnök alatt 
egyesítését fizetésük meghagyása mellett és vármegyei 
számvavői címmel a közgyűlés elhatározta.

Kotor községnek, valamint Mura Kerésztur és Kol- 
látszeg községeknek kellőkép indokolt kérelmére a köz 
gyűlés sürgős felterjesztést intéz a kereskedelemügyi 
miniszterhez az iránt, hogy a nevezett községeket elöntő 
árviz kikerülhetése végett a déli vasút igazgatóságát még 
az őszszel a rég elhagyott két Mura-medernek az áthi 
dalására utasítsa; mert a vasúti töltések — nem lévén 
a viznek kellő lefolyása — okozzák nevezett helyeken 
az áradásokat.

Karos község képviselőtestületének a volt úrbére­
seket illető ingatlan átíratása tárgyában, valamint Szent 
Mária község képviselőtestületének törlesztési kölcsönének 
15 év alatt letörlesztése tárgyában hozott képviselőtestületi 
határozatait a közgyűlés jóváhagyta.

A megyei közigazgatási bizottság ülése.
vi megyei közigazgatási bizottság május havi ülését 

Svastits Benő főispán Öméltóságának elnöklete alatt /. hó 
7-én tartotta.

Olvastatott a nagykanizsai közkórház megvizsgá­
lására a közigazgatási bizottság kebeléből kiküldött bi­
zottságnak terjedelmes, a tapasztalt hiányokat minden 
oldalról megvilágító jelentése, kapcsolatban a felmerült 
hiányok orvoslására irányuló tüzetes javaslatok elsoro­
lásával. A közigazgatási bizottság utasítja Nagy Kanizsa 
város tanácsát, hogy a közkórháznak a közigazgatási 
bizottság március havi ülésén tárgyalt, részben módosított 
új alapszabálya értelmében az uj kórházi bizottságot 
alakítsa meg s ezen uj bizottság az alapszabályok értel­
mében ügyrendjét és belső ügykezelését alkossa meg s 
annak értelmében működését haladéktalanul kezdje meg. 
Utasítja továbbá a közigazgatási bizottság a városi ta­
nácsot, hogy a régi magánkórháznak közkórházzá történt 
átalakításakor volt vagyoni állapotáról, felszereléséről 
szóló leltárt és mérleget a közigazgatási bizottságnak 
terjeszsze be, valamint tegyen jelentést a leltárban foglalt 
tárgyak és felszereléseknek a közkórház számára történt 
átadásáról. Ezeknek az utasításoknak a közigazgatási 
bizottság által kitűzött záros határidőig eszközhmdő fo­
ganatosítása után fogja a közigazgatási bizottság a fel ­
olvasott jelentésben foglalt javaslatoknak a végrehajtására 
vonatkozó tüzetes utasításokat az uj kórházi bizottságnak 
megadni.

A Csigó Pál elhalálozásával megüresedett utibizott- 
sági tagsági állásra a közigazgatási bizottság Dávid János 
fapolezai lakost választotta meg.

Szent-Péterur községe kérvénye, amelyben a tör­
vényhatósági utón a hóhányás teljesítése alól felhozott 
indokai alapján magát felmentetni kéri, véleményes 
javaslattétel végett kiadatik a járási utibizottságnak.

A közigazgatási bizottság határozatából kifolyólag 
a vármegye alispánja véleményes jelentést terjesztett elő 
a vármegye területén szükségesnek mutatkozó csendőr­
őrsök helyeinek megjelelése tárgyában. A jelentés javas 
latba hozza első sorban a nagy lengyeli őrs létszámának 
felemelését négyről ötre, továbbá a nagy kanizsai szakon 
Lentiben, Mura Szerdahelyen, Orosztonyban, Petri Ventén 
(vagy Becsehelyen), Dobrónakon, továbbá a zala egerszegi 
szakon Talián Dörögdön, Zala Erdődön, Szepetken, Zala- 
Csáoyban, valamint a Z. Egerszeg—zala lövői útvonalon, 
a közbiztonság követelményeinek leginkább megfelelő 
helyen egy egy új őrsállomás szervezését. E javaslat 
elfogadásával az alispáni vélemény az őrsök helyes ellen­
őrzése és a közbiztonság megóvása érdekében Keszthelyen 
új parancsnokság felállítását is javasolja. A közigazgatási 
bizottság az alispán kellőkép megindokolt javaslatát 
magáévá tevén, ez érdemben a miniszterhez telterjesztést 
intéz.

A kir. tanfelügyelő havi jelentése szerint a miniszter 
ebben az időszakban intézkedett, hogy a balaton-füredi 
Erzsébet szeretetháznál szükséges átalakításokkal járó 
terv és költségvetés a helyi viszonyokhoz képest az 
igazgatótanács által elkészíttessék, a tiókintézeteknél a 
káptalani birtokon íaépület helyett kőépület terveztessék.
— Ugyancsak a miniszter a felső népiskolánál függőben 
levő átalakítások iránt a földmivelésügyi miniszterhez átirt.
— A minisztertől engedélyt kért a magán utón magukat 
gyermekmenedékház vezetőknek képző egyéneknek a 
zala egerszegi kisdedóvodáuál képesítése ügyében. — A 
miniszter Mura Szent Kereszten állami iskola felállítását 
és annak ez évi szeptember hóban megnyitását rendelte 
el két tanerő alkalmazásával. — Volt Keszthelyen, hogy 
a felállítandó polgári leányiskola ügyének tovább fejlesz­
tését a helyi iskolai hatósággal megtárgyalja. Ugyanott 
a népoktatási tanintézetek függőben levő ügyei, nem 
különben a millenáris kiállításban való részvétel felől az 
összes igazgatókkal értekezett. — Nagy Kanizsán meg­
kereste a városi hatóságot a szóban forgó építkezés és 
a városi kisdedvédelem szervezése ügyében. Ugyanott a 
népoktatási intézetek igazgatóival az iskolák személyi 
és dologi ügyeit, nem különben a millenáris kiállításon 
való részvétet megtárgyalta. — Csáktornyán megállapí 
tóttá a szeptemberben megnyitandó polgári leányiskola 
személyi viszonyait és mumkatervét. Ugyanonnan felter­
jesztette a tanítóképző intézet további kibővítésére vo­
natkozó jelentést. — Meglátogatta a IV ik hegykerületi 
állami elemi iskolát. — A tankötelesek felszaporodása 
folytán szükséges további intézkedések céljából volt 
Vizi Szent-Györgyön. — Stridón meghallgatta a gondnok 
ságot és tantestületet az iskolaház bajai felől s a meg­
felelő sürgős intézkedések megtételére a kir. építészeti 
hivatalt azonnal megkereste. Az ugyanazon épületben 
talált himlőbeteg haladéktalan eltávolítása és az előadá­
soknak megfelelő ideiglenes megszüntetése ügyében a 
jelenvolt járási főszolgabíróval és körorvossal együtt 
intézkedett. — A ráczkanizsai roskatag iskolához elzá- 
ratása iránt intézkedett s a növendékek legmegfelelőbb 
elhelyezése ügyében a stridói helyszíni értekezlet kapcsán 
a gondnokságot megkereste. — A esabrendeki állami 
iskola céljaira kiszemelt telkek műszaki leírása elkészült 
s a miniszterhez további eldöntés céljából fellerjesztetik.
— A muracsányi iskola államosításának mibenlétét a 
a községi elöljárósággal megbeszélte. — A Perlakon 
felállítandó kisdedóvoda már pályázat alá bocsátott mű­
szaki tervezetét a kir. építészeti hivatal megbírálta. — 
A miniszter az ezeréves ünnep alkalmából engedélyezett 
állami iskolák szervezésére vonatkozó összes tárgyalások­
nak három hó alatt teljes befejezését elrendelte. — 
Végül jelenté, hogy a zala-egerszegi polgári fiúiskolának 
az 1895. évi szeptember hóban Zala Egerszegen megnyi­
tandó főgymnasiummal összefüggő több elvi szempontjairól, 
nevezetesen a jelenlegi polgári fin iskolában latin nyelvet 
tanuló növendékek felvételi vizsgálatainak módozatairól, 
a főgymn&sium osztályainak megnyitásáról, végül a pol­
gári fiúiskola megfelelő osztályainak beszüntetéséről a 
zala egerszegi községi iskolaszék kérvényei alapján a 
miniszterhez jelentést tett. —

Salamon Gyula barabásszegi kántortanitó kérvénye 
ügyében a barabásszegi ev. ref. iskolaszék felhivatík, 
hogy a tanítókért illetményének használhatósága ügyében 
az 1893. évi 26 t. c. végrehajtása tárgyában kiadott Utasí­
tás értelmében a kellő intézkedéseket sürgősen megtegye.

A tapolcai róm. kath. és izr. kisdedovodákról adott 
jelentése a városi hatóságnak tudomásul vétetett.

A vallás és közoktatásügyi miniszter leirata a zánkai 
ág. ev. iskola államsegélye ügyében pótlás céljából kir. 
tanfelügyelőnek kiadatik.

Udvarnok község által róm. kath. iskolájának 
újból építése ügyében felvett jegyzőkönyv oly felhívással 
vétetik tudomásul, hogy a folyamatba teendő építkezésről 
Udvarnok község elöljárósága julius 15 ig felelősség 
terhe mellett jelentést tegyen.

Tóth-Szerdahely, Egyeduta, Tóth-Szent-Márton köz­
ség kérvényének nyári gyermekmenedékházának elhe­
lyezése és ellátása ügyében — tekintettel a felhozott 
indokokra — hely adatik.

Kir. tanfelügyelő előterjesztést tett Szent-Gróth 
polgárváros róm. kath. iskolája épületének tarthatatlan 
állapotáról. E jelentés alapján a községi elöljáróság fel- 
hivytik, hogy ezen, most már halaszthatatlan ügyben a 
szükséges intézkedéseket megindítsa s eljárásának ered­
ményéről junius 15-ig tegyen jelentést.

Kir. tanfelügyelő bemutatta a nagy-kanizsai községi 
iskolaszék jelentését a tervbe vett építkezések ügyében. 
Ennek alapján a város tanácsa felhivatik, hogy a polgári 
leányiskola új helyiségének felépítését, az igénybe veendő 
segély esélyeire való tekintet nélkül, haladéktalanul meg« 
indítsa. Mivel pedig a központi elemi iskola épületben 
több tanterem az oktatásügy és egészség követelményei­
nek nem felel meg, ugyanezen épület átalakítása, illetve 
a kifogásolt tantermeknek elhelyezése iránt a tanév

befejezésével azonnal intézkedjék s eljárásának eredmé­
nyéről junius végéig tegyen jelentést.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint április 
havában a vármegye területén 107.147 frt 8/ kr. adó 
folyt be. A f. év négy első hónapjában állami adóban 
befolyt 622.479 frt 62'/2 kr., amelyet a múlt év hason 
szakában befolyt 584.676 frt l5'/2 krral egybehasonlitván, 
a f. évben 37.803 frt 47 krral kedvezőbb a befizetés. 
Április végén a hátralék: 1,516.176 frt 80 kr. egyenes 
adóban, 84.719 frt 14'/2 kr. hadmeutességi díjban, 
2,179.225 frt 66 kr. szőlődézsmaváltságban, 341.429 frt 
46'/2 kr. bélyeg és jogilletékben, 6.977 frt 45 kr. illeték 
egyenértekben, 78.194 frt. 291kr. fogyasztási és ital* 
adókban, 9.902 frt 55'/, kr. italmérési illetékben, vagyis 
összesen 4,216.625 frt 37 kr. — Leíratott a t. évben : 
a) egyenes adókban 13.615 frt 57'/2 kr., b) hadmentességi 
díjban 1.377 fit 61 kr. Ideiglenes adómentesség április 
hóban két esetben, fizetési halasztás 17 esetben 969 frt 
30 kr. értékben engedélyeztetett.

Az ávvaszéki elnöki jelentés szerint a fogalmazó 
karnál március végén hátralékban volt 2.779, április 
hóban beérkezett 2.506 s igy elintézés alá került 5.285 
ügydarab; ebből április hóban elintéztek 2.514 dbot s 
igy április végén hátralékban maradt 2.771 ügydarab. 
Az irodánál március végén hátralékban maradt 859, 
április hóban leírás végett kiadatott 2.506, összesen 3.365 
ügydarab; ebből április hóban leírtak és expediáltak 
2.716 dbot s igy április végén hátralékban maradt 649 
ügy darab.

A központi választmány ülése.
Zalavármegye központi választmánya Csertőn Károly 

alispánnak, mint a központi választmány elnökének, el 
nöklete alatt f. hó ti áu tartott ülésén felolvastatott a 
belügyminiszter rendeleté, amelyben a központi választ­
mányt a megyebeli országgyűlési képviselőválasztók ál 
landó névjegyzékének az 1874. évi 33. t. c. 39. § a 
szerint megszabott eljáráshoz képest a jövő 1896. évre 
történendő kiigazítása iránti intézkedések megtételére 
hivja fel.

A központi választmány a megyebeli országgyűlési 
képviselőválasztók jövő 1896. évben érvénynyel bírandó 
névjegyzékeinek kiigazítására a választó kerületek nagy 
kiterjedése miatt szükségesnek találta az 1876. évi 18. 
t. c. 1. § a értelmében minden választókerületben egynél 
több és pedig a célszerűbb csoportosításnak megfelelő 
számú küldöttséget s egyúttal az elnök és két rendes tagon 
kivül még két póttagot is választani.

A központi választmány által megválasztott kül­
döttségek az országgyűlési képviselőválasztási kerületek­
ként a következők, megjegyezvén, hogy a küldöttségeknél 
felsorolt helyek részint magát a községet, részint az illető 
körjegyzőséget képviselik :

I. A tapolczai választó kerületben: 1. Tapolcza 
(Kapolcs, Diszel, Nyirád, Gulács, Tördemicz) : Bognár 
Károly, Andalics Lajos, Bakacs Imre, Saáry Gyula, 
Árvay Lajos, Weltner Adolf; 2. Balaton Füred (Örvé­
nyes, Csopak, N,-Pécsely, Felső Eörs): Jalsovics Aladár, 
Köves Ede, fccsy József, Barcsay Boldizsár, Kabdebo 
István, Molnár István; 3. Köves Kálla (Kővágó-Eörs, 
Kékkút): Győrffy Pongrác, Czuppon Sándor, dr. Kustos 
Károly, Diskay Imre, Fehér Sándor; 4. Szent Antal fa 
(Talián-Dörögd): Szabó Pál, Lőke Samu, Füzy István, 
Deák Antal, Németh Ignác.

II. A keszthelyi választó kerületben : 1. Lesencze
Tomaj (Nemes Vita, Keszthely, Keszthely polgár város, 
Vonyarcz, Vashegy, Zsid) : Fekete Gergely, Virius Vince, 
Stieder Lajos, Svastics Pál, Sarkady Károly ; 2. Páhok 
(Sármellék, Galambok, K. Komárom); Mészáros Antal, 
Öltay Guidó, Ferenczy János, Starzsinszky György, 
Novák Károly; 3. Szántó (Karmacs, Csány, Z.-Apáti, 
Kézi és Z. Szt-László): Hertelendy József, Havasy József, 
Beck István, Benedek János, Milkovics Géza.

III. A zala-szénig rőt hi választó kerületben : 1. Sümeg 
(Rendek, Káptalanfa, Bazsi, Ukk, Galsa) : Mojzer József, 
Eitner Zsigmond, Szalay Gyula, Sümegi Tivadar, Iiohrer 
János; 2. Gógánfa (Mihályfa és Tűrje): Kardos Lázár, 
Zathureczky Márton, Saiics Zsigmond, Semetke József, 
Prácser János; 3. Szent-Gróth (Aranyod, Z.-Koppány, 
Z. Szt László, Zalabér, Csány): Kozáry Aurel, Botfy Péter, 
Takács József, Fülöp Kálmán, liimmer Lajos.

IV. A nagy-kanizsai választó kerületben: 1. Nagy- 
Kanizsára dr. Bentzik Ferenc, Ebenspanger Lipót, Simon 
Gábor, Faics Lajos, dr. Hauser János; 2. Z, Szt Balázs 
(Gelse és Langviz): Dervarics Imre, Glavina Károly, 
Vizleudvay Sándor, Szoudy László, Kugler Sándor; 3. 
Facsa (Szt. Péterur, Zala Apáti és B. Szt. László): Bubb 
Károly, Illés István, Baranyay Ödön, Szarka Antal, 
Riedelmayer Károly ; 4. Bakónak (Sárszeg, Dióskál, 
Orosztony ésSzabar): Talabér Kálmán, Auguszt Zsigmond* 
Halász István, Gyük István, Dénes Béla.

V. A zalaegerszegi választó kerületben : 1. Andráshida 
(Ságod, Bagód, Bessenyő, Bak, Nagy-Lengyel): Thassy 
í1 erenc, Farkas Imre, Nagy László, Skublics Károly, 
I arkas Gábor ; 2. Ilahóth (Söjtör, Zala Tárnok): Király 
Elek, Baranyay Béla, Pajthy Elek, Stadl János, Puly 
Gábor ; 4. Zala Egerszeg (Z. Szt. Iván, és B. Szt, László): 
Csutor János, Vizy Gyula, Hanthy Károly, Győré János, 
Topler György; 4. Kapornak (Nemes-Apáti, Szepetk, 
Z. Koppány, Csány): Vajda János, Szentmihályi Dezső, 
Seregélyes Károly, Molnár István, Árvay Gábor.

VI. A baksai választó kerületben: l. Zala Lóvó' 
(Salomvár, Kustánszeg, Nagy Lengyel): Farkas Sándor, 
Gaál Ferenc, Baboss Ármin, Balogh Emil, Takács Lajos- 
2. Nova (Tárnok, Páka): Gosztonyi Elek, Dancsecs János 
Lévay István, Bezerédy István, Vizsy Menyhért • 3. 
Baksa (Csesztreg, Szent György völgy, líédies): Sohár 
Kálmán, Gálos Pál, Molnár Kálmán, Gayer Lajos Rácz 
István; 4. Dobrónak (Bellatincz, Turnischa, Bagonya 
Cserencsócz): Szalay István, Koczeth Mátyás Tóth 
László, Utassy Béla, Czinky József.

VII. Az alsó lendvai választó kerületben: 1. Lendva 
(Gyertyános, Cserencsócz, Kerka-Szt. Miklós, Dobrónak 
Bellatincz és Turnischa): Isoó Ferenc, Kiss Pál, dr. Józsa



Fábián, Szanvcber József, Baranyay Kálmán ; 2. Hédics 
Lenti, Káka, Széesi Sziget, Szcmenye, Szent Adorján): 

Somogyi Klek, Karmossy Vince, Horváth Győző, Török 
Józsid, llajgató Lajos; 3. Dekanovecz (Bellicza, Mura- 
Szt.Márton, Mura-Siklós, Mura Szerdahely, Bottornya) : 
Hajós Mihály, Kollay Jeromos, Filipics Lajos, Ehrenreich 
Nándor, Tivadar Ferenc.

\ 111. A letenyei választó kerületben: 1. Szedetnek 
Sormás, Beesehely, Tóth Szent-Márton. Letenye, Mura- 

Ivi-rvsztur) : Laskovics Ferencz, dr. (’sempesz Kálmán, 
Tamás Gyula, Dénes Ferenc, Szemző Gyula ; 2. Puszta 
Mayyaród (B. Szt.- György, Tárnok, Páka, Sz. Adorján) : 
Keiler Ferencz, Nagy József, Ilozbor János, Helling 
József, Fülöp József; 3. Kotor (Alsó Domború, Légrád, 
MuraA id, Szt.Mária, Draskovecz): Gadó Mátyás, Golab 
János, Hirschler Miksa, Ivele György, Kovács Gyula.

IX. A Csáktornyái választó kerületben: 1. Csáktornya 
Dráva Vásárhely, Dráva Csány) : Zakál Henrich, Vollák 

Iíezső, Deák József, Szeiverth Antal, Kornteind Nándor ;
2. S/ridó F.-Mihálovecz, V ízi-Szt.-György) : Tóth István, 
Gáspárlin Mihály, Kecskés Ferencz, Filipics Kálmán, 
Krauthakker József; 3. Draskovecz (Alsó Krajlevecz, 
Goricsán, Hódosán, Perlak, Szoboticza): Peczek György, 
Banelly Sándor, Imrey Ferenc, Sipos Károly, Vizmathy 
Sándor.

Á zala-egerszegi kér, betegsegélyezö pénztár közgyűlése.
A zala egerszegi kér. betegsegélyező pénztár évi 

rendes közgyűlését Kovács László elnök elnöklete alatt 
folyó hó f) én tartotta. Elnök a szép számmal megjelent 
tagokat üdvözölvén, megnyitó beszédében a pénztár 
hasznos és nemes hivatását fejtegette; kérte a kiküldöt­
teket, hogy a napirendre kerülő tárgyakhoz higgadtan 
szóljanak, a közgyűlést megnyitottnak s mivel a tagok 
az alapszabályokban előirt számban vaunak jelen, hatá­
rozatképesnek is nyilvánította.

Előterjesztetett és tudomásul vétetett az igazgatósági 
jelentés, melynek alapján a pénztár 1894. évi működésé 
ről közöljük a következőket:

A pénztár rövid fennállása alatt már tapasztalták 
az intézmény élén álló férfiak a napjainkban mind jobban 
észlelhető betegséget: a közönyt mind a munkaadók, 
mind pedig azoknak az alkalmazottjai részéről, amennyi­
ben a munkaadók közül igen sokan, ahol csak tehették, 
igyekeztek a pénztár érdekeit megtámadni azzal, hogy 
a bejelentéseket nem teljesítették, mig az alkalmazottak 
csak akkor kezdték belátni, hogy a betegsegélyező pénz 
tár reájuk nézve mily áldásos intézmény, mikor esetleg 
betegségük következtében munka és keresetképességüket 
elvesztették.

Az igazgatóság a közönynyel szemben a legnagyobb 
lelkiismeretességgel harcolt s főtörekvése oda irányult, 
hogy lehetőleg minden alkalmazott bejelentve legyen s 
ellenőrizte kellő szigorúsággal, hogy a pénztárt csak az 
erre jogosított egyén vehesse igénybe.

A pénztár a közigazgatási hatóságok részéről a kellő 
támogatásra nem talált s e miatt a vármegye alispánjá­
hoz orvoslásért kellett folyamodnia.

Az igazgatóság oda törekedett, hogy a követelések 
a kellő időben behajtassanak. Ez irányú buzgóságát 
azonban óhajtott siker nem koronázta; mivel a késlekedni 
szerető munkaadókkal szemben megkért közigazgatási 
végrehajtások nem történtek oly gyorsasággal, amiut azt 
a betegsegélyező pénztár érdeke megköveteli. Annyit 
mégis elért az elöljáróság, hogy a nyilvántartás a közel 
jövőben biztos alapon fog nyugodni s hogy a hátralék 
csekély leírással behajtható lesz.

Sajnálattal tapasztalta az igazgatóság, hogy Tapolcza 
és Keszthely város ipái testületéi ez ideig a kerületi be­
tegsegélyező pénztárhoz még nem csatlakoztak, valamint 
a balaton füredi sem ; mivel l'apolczán és Keszthelyen a 
meglevő ipartestületi betegsegélyező pénztárait az ipar- 
testiileteknck fenn akarják tartani, mig a balaton füredi 
ipartestület a veszprémi kerületi betegsegélyező pénztár 
hoz akar csatlakozni. A jelentés azonban azon reménynek 
ad kifejezést, hogy jövőre a zala egerszegi kér. betegse­
gélyező pénztárhoz fognak csatlakozni s ez érdemben az 
igazgatóság a szükséges intézkedéseket meg is fogja tenni.

A Zala Kgerszegen fent állott iparos ifjúsági beteg­
segélyező pénztár a kerületi betegsegélyező pénztárhoz 
csatlakozván, a hátralékban volt vagyonát a kerületi 
pénztárnak átadta. Ez ügy az elsőfokú iparhatósághoz 
tétetett át, hol azonban ez ideig elintézést nem nyert.

A hazai kerületi betegsegélyező pénztárak 1894. évi 
október 28. és 29 én országos értekezletet tartottak, 
amelyen a zala egerszegi kér. pénztár is volt képviselve. 
Az országos értekezleten hozott üdvös határozatok hivatva 
lesznek a hazai kerületi pénztárak felvirágoztatását elő­
mozdítani, ha azokat a kormány, ahova a határozatokat 
a központi végrehajtó bizottság beterjesztette, támogatni 
fogja. A hozott határozatoknak életbe léptetésével a jelen­
legi hézagos alapszabályok megfelelő módosítást nyernek*

A kerületi pénztár működését 1894. évi július hó 
8-án kezdette meg. Ezen a napon az elsőfokú iparható­
ságok utján a kerület összes iparosainak tudomására 
hozatott a kerületi pénztár felállítása, minek folytán a 
bejelentéseket az illetők azon naptól fogva eszközölték.
A szervezkedési és felszerelési költségek fedezésére a 
varmegye alispáui hivatala kamat nélkül 1470 koronát 
adott a pénztárnak kölcsön, mely összeget azonban az 
1894. évben nem lehetett visszafizetni. Ezen segély nél­
kül a kormány rendeletéhez képest a pénztar működeset 
nem kezdhette volna meg; mert alaptőkével nem ren­
delkezett.

tagsági és beiratási díjakból befolyt 1894 ben 
3.3Ű0 korona 79 fillér. Tekintettel a pénztár nagy terü­
letere, ezen bevétel nem kielégítő, aminek oka egyedül . 
abban a körülményben rejlik, hogy még nagyon sok j 
munkaadó nem jelentette be alkalmazottját s hogy nagyon 
sokan abban a hitben vannak, hogy a tagsági díjakat 
nem kell befizetni. Ennek tulajdonítható, hogy a tagsági 
díjhátralékok 2.857 koronát és 22 fillért tesznek.

A kiadások között jelentékeny összeg fordíttatott 
a szervezkedési költségre. A kezelési költség, amennyiben

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1895. éri 19 ik számához.
az igazgatóság mindig a pénztár érdekét tartotta szem 
e.őtt, kedvezőnek mondható. A segélyezésre 417 korona 
17 fillér fordíttatott. Év végén a pénztármaradvány 1.085 
korona 20 fillér, mely az 1895. évre vitetett át.

A segélyezést az első évben nem nagy mértékben 
vettek igénybe. Egészben véve a tagsági díjak 13»/» ka 
fordíttatott erre a célra.

Annál nagyobb kiadással fordulnak elő a gyógyszer- 
tan és kórházi költségek, amelyek az 1894 ik évi mérleg­
ben 2.021 korona 70 fillér öszegben fordulnak elő.

Lgy a kezelési, valamint a segélyezési, nem különben
ri’i költségeknek számításba

vételéből az tűnik ki, hogy a jelenlegi dijak alkalmazása 
mellett - hacsak valami járványos betegség nem lép
tel — a pénztár a folyó kiadásokat fedezheti s Így ember­
baráti nemes célját megvalósíthatja. Ép ebből az okból 
kifolyólag az igazgatóság javasolja, hogy a heti bérösszeg 
után az eddig szedett 2% járulék maradjon meg mind­
addig, amíg az igazgatóság azt a kiadások fedezésére 
elégségesnek találja.

A pénztár tagsági mozgalmát illetőleg az 1894-ik 
évben bejelentetett összesen 2.250 tag, kijelentetett 523, 
ev végen maradt 1.727 tag. Betegedés a kötelezett tagok 
kozott 330, a családtagok között pedig 29 eset fordult 
elő. lappénz 4ö esetben 572 napra 392 korona 53 fillér 
fizettetett ki; kórházbari 14 egyén gyógykezeltetett 316 
napon át 416 korona 28 fillér költséggel: Halálozási eset 
eg_y főt dúlt elő 11 korona 44 fillér költséggel. A tagok 
részére a kerületben 16 orvos szolgáltatta a szükséges 
segélyt A kerületben 18 bizalmi férfiút, bíztak meg a 
tagsági dijak beszedésével, akik a központi személyzettel 
együtt az igazgatóság teljes megelégedésére óvták meg 
a pénztár érdekét.

Ezután a jeÉntés a közgyűlés elé indítvány kép 
előterjeszti, hogy Csertán Károly alispánnak, Kovács 
Károly polgármesternek és Németh Elek város főjegyző- 
nek jegyzőkön) vileg fejezze ki hálás köszönetét a beteg­
segélyező pénztár irányában tanúsított jóindulatukért^ 
küldöttségig kérjR fel őket arra, hogy hathatós támo­
gatásukban jövőben is részesítsék a kér. pénztárt.

Végül a jelentés felkéri a közgyűlés tagjait, mint 
a kerületben iparral foglalkozóknak a képviselőit, hogy 
mindenütt es mindenkor hassanak oda, hogy a helytelen 
gondolkozásnak, valamint általában napjainkban a lépten 
nyomon tapasztalható közöny soha se álljon útjába azok 
nak a magasztos eszméknek a megvalósításánál, amelyek 
hivatva vannak épen maguknak az iparosoknak a jó­
létére és egészségi állapotára oly jótékony hatást gya­
korolni.

A jelentés tudomásul vétele után a jegyzőkönyv 
hitelesítésére a munkaadók közül Goldfinger János és 
Fangler Mihály, az alkalmazottak közül Keszly Ferenc 
és Goldfinger Dezső választattak meg.

A múlt évi zárszámadás és mérleg, amely a tagok­
nak nyomatásban is megküldetett, elfogadtatott.

A felfigyelő bizottság jelentése felolvastatván, helyes- 
lőleg tudomásul vetetett és annak alapján úgy az igaz­
gatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak az 1894. évi 
működésükre nézve a felmentvény megadatott.

Az igazgatóság az alapszabályok módosítása tárgyá­
ban több rendbeli javaslatot terjesztett elő, amelyeket 
a közgyűlés változatlanul elfogadott.

A választott bíróság tagjaivá a) a munkaadók közül 
Fenyvesi Miksa és Klosovszky Ernő, b) a kötelezettek

asztattak.
A kővágóeőrsi iparosok azon i nditványát, hogy a 

közgyűlések Tapoiczáti legyenek, nem fogadták el, vala 
mint azon indítványt sem, hogy oly községekbe, ahol 
orvos nincsen, az orvos számára szükséges fuvart vagy 
vasúti költséget szintén a pénztár fizesse, mig egy állandó 
fizetett beteglátogatónak alkalmazása tárgyában beadott 
indítványra nézve a közgyűlés kimondotta, hogy az az 
igazgatóság hatáskörébe tartozik.

A soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.

Hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék elnöke pályázatot 

hirdet a vezetése alatt álló kir. törvényszéknél és az 
ennek területéhez tartozó bírói hivataloknál alkalmazott 
szolgák egyenruházatának szállítása iránt.

A szállítás tárgya: a) 12 sapka, b) 8 nyakkendő, c) 
6 atilla, d) 11 mellény, e) 13 magyar nadrág, f) 1 köpeny, 
g) 13 zubbony, h) 13 mellény, i) 13 pantalló.

A megfelelően szerkesztett ajánlatok 1895. évi 
május hó 28 ik napjának d. e. 9 órájáig a kir. törvényszék 
elnökéhez (Zala Égerszögen) nyújtandók be.

Az érdeklődők a vonatkozó részletes föltételeket 
a zalaegerszegi kir. törvényszéki irodaigazgatójától posta 
utján is megszerezhetik.

Sopron, 1895. évi április havában.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

II.
Schott Károly az osztrák cs. kir. keresked. minisz­

térium áruforgalmi statisztikai osztályába beosztott szám­
tanácsos „Handbuch der Vorschriften über Handelstatistik 
und Zolltarifwesen des ösztr. ung. Zollgebietes“ cim 
alatt oly művet adott ki, mely az osztrák magyar vám­
terület külkereskedelmi statistikájára vonatkozólag fenn­
álló törvények és rendeletek gyűjteményét hiteles alakban 
és egész 1894. december 31 éig terjedőleg renszeresen 
egybeállítva tartalmazván,—ezenfelül az osztrák magyar 
általános vámtarifának ez időszerűit érvényben álló Inteles 
és teljes szövegét is, még pedig a legutóbb kibocsátott 
göngysuly szabályzat tételeivel kiegészítve és a vámtarifa 
tételeit a beviteli, kiviteli és átviteli statisztikai árujegyzék 
tételeivel szembe állítva és összeegyeztetve magában 
foglalja.

Miután ezek szerint az említett mű hasznos segéd­
eszközül szolgálhat mindazok részére, kiknek az áruk

vámkezelésével és bevallásával dolguk van, oly megjegy­
zéssel hívjuk fel e műre kamarakerületünk érdekelt 
köreinek figyelmét, hogy az 5 frt előfizetési árban ma 
gánál a szerzőnél (Becs XI11 4. Baumgarteustrasse 70.) 
megrendelhető.

Sopron, 189;>, évi április havában
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

111.
A m. kir. honvédelmi miniszter ur f. é. ápiilis hó 

8 án 19.441/V1I. sz. a. kelt leirata szerint a m. kir. 
houdvédség 1896. évi lábbeli szükségletének 50»/„-át 
vagyis 14.400 pár bakancsot és 12.400 pár könnyű cipőt 
barna pamut vitorla — szövetből — a bakancsokat 
páronként 4 frt 8 krral, a könnyű cipőket pedig szintén 
páronként 4 frt 11 krral a hazai kisiparosok utján szán­
dékozik készíttetni.

A lábbelik f. é. december hó végéig Budapestre a 
m. kir. központi ruhatárba szállítandók, a kereseti összeg 
azonban a netán előbb történő beszállítás esetén is csak 
az 1896. évi január hó elején fog kifizettetni.

A szállításban ipartestületi kötelékben nem álló 
iparosok is résztvehetnek, ha oly községben van iparte­
lepük, hol a testület megalakulásához törvényesen meg­
kívánt tagszám hiányzik és ezt a keres, és iparkamara 
bizonyításával igazolják, úgyszintén, ha az illető iparosok 
a szállítás elnyerése céljából megbízható szövetkezetté 
alakulnak, vagy mint állandó termelési szövetkezet nyújt­
ják be ajánlataikat.

A fennálló rendeletek értelmében szerkesztendő 
ajánlatok, a hol ipartestület van, annak utján, különben 
pedig közvetlenül, legkésőbb f. é. június hó 15-ik nap 
jáig az alulirt keresked- és iparkamaránál nyújtandók be.

Miről az érdekelt iparosok oly megjegyzéssel érte- 
sittetnek, hogy a szóban lévő szállításra vonatkozólag 
részletesebb fölvilágosilások az alulirt keresked. és ipar­
kamaránál nyerhetők.

Sopron, 1895. évi május havában.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Hivatalos rovat.
l.

Zala Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről köz­
hírré tétetik, hogy az állami italmérési jövedékről szóló 
1888. évi XXXV. t.-c. 8. íj értelmében a zala egerszegi 
tekintetes m. kir. pénzügy igazgatósággal egvetértőleg 
Znia Egerszeg rétid. tan. város területén a kiadható ital 
mérési engedélyek (korcsmák) száma 38 azaz harminc 
nyolcban álDpittatott meg.

Az ezen határozat elleni felebbezések a közhírré 
tétel napjától számított 15 napon belül a tekintetes pénz 
ügyigazgatóság, illetve a polgármesteri hivatal utján a 
m. kir. pénzügyminisztériumhoz nyújthatók be.

895. május hó 8-ánZala Egerszeg,

11.

Kovács Károly
polgármester.

miniszter
miniszter 

szolgált

Zala Egerszeg ren. tanácsú város tanácsa részéről 
közhírré tétetik, miszerint az uj adózókra vonatkozólag 
készített 1895. évi 111. osztályú keresetadó kivetési laj 
stiom a városi adóhivatalnál 8 napon át vagyis 1895. 
évi május hó 12 tői ugyanazon hó 19 ig bezárólag az 
1893. évi XL1V. t. c. 16. íja értelmében közszemlére 
kitéve van.

Zala Egerszeg, 1895. évi május hó 10-én.

Kovács Károly
polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Zalavarmegye kegyelete néhai Baross 

iránt. Néhai Baross Gábor kereskedelemügyi 
földi maradványai az ideiglenes nyugvóheíyii 
illavai sírboltból a haza nagy fiához illő kegyelettel és 
nagyszámú küldöttségek részvéte mellett helyeztettek f. 
hó 9 én a nemzet kegyeletéből a klobusiczi községi temető­
ben emelt mauzóleumba örök nyugvó helyére. A vármegye 
törvényhatósága t. hó fi -án tartott közgyűlésén elhatározta, 
hogy a haza nagy fia iránt, akinek vármegyénk közön­
sége első sorban köszönheti a zalai helyi érdekű vasút 
létesítését, kegyeletét ez alkalommal is lerója s a május 
9 iki gyászünnepségen a vármegyének küldöttség utján 
képvescltetését kimondotta, a küldöttség tagjaivá Csertán 
Károly alispánt, dr. Haudek Ágoston, Bogyay Máté és 
Háczky Kálmán bizottsági tagokat megválasztotta, s a 
küldöttséget megbízta, hogy Baross Gábor örök emlékére 
Zalavármegye közönsége nevében a ravatalra koszorút 
helyezzen s a küldöttség vezetésére elnöklő Svastits Benő 
főispánt felkérte.

Eljegyzés. Dr. Eöry Szabó Jenó sümeghi járásbiró- 
sági albiró Sümegen eljegyezte Suryoth Ilonka kisasszonyt, 
Surgoth Miksa sümeghi ügyvéd kedves leányát.

Keszthely varos képviselőtestülete május hó 4-én
rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek tárgyát a város 
által felveendő 150.000 frtos kölcsön ügy képezte. Sza­
vazattöbbséggel abban történt megállapodás és határozat 
hozatal, hogy a törlesztési kölcsön a város felmondási 
jogosultságának fentartásával vétetik fel. E szerint elfo­
gadtatott az l. hazai takarékpénztár ajánlata, me'v 5 34» „ 
kauiatlabu kölcsönt nyújt. Ily alapon a város eddigi 
kölcsöne! is konvertáltatni fognak ugyanazon pénzinté­
zetnél. A felveendő kölcsön összeg a balatoufürdői épít­
kezésekre, a gazdasági tanintézet, polgári leányiskola, 
csatornázás stb. célra használtatik fel.

Bérmálás a veszprémi egyházmegyében. Báró 
Hornig Károly veszprémi megyés püspök a bérmálás 
szentségében május hó 26 án Monostor Apátiban, 27-én 
Gyula-Kesziben, 28 án Tördemiczen, 29 én Káptalan- 
Tótiban fogja a róm. kath. híveket részesíteni.

hatos
Megyei lóállitasi bizottságok. A vármegye törvény 

ósága f. évi május hó 6 án tartott közgyűlésén a



honvédelmi miniszter rendeletének megfelelnie" az 1 ^9ö. 
évre hat lóállitási bizottságot alakitott, amelynek elnökeivé 
Bogyay István, líogyay Máté, 1* árkus József. Hajós 
Mihály, Koller István és Yrana Frgyes törvényhatósági 
bizottsági tagolt megválasztattak, nng ugyancsak 1895. 
évre lóállitási bizottsági becsiekül Dcrvarics János, Eőr.y 
Béla, Fábiánics Gyula, Forintos Kálmán, Grunner Ká- 
Károly, I iertelendy József, 1 Iertelendy István, Koczeth 
Mátyás, Kozáry Aurél, Murai Róbert, Nunkovics Vilmos, 
Prusátz Alajos, Román Dániel, Schmidt Emil, Sziics 
Dezső, Tál a bér Kálmán, Tóth István és Wlasits Nándor 
törvényhatósági bizottsági tagok, valamint Brüll L'pót, 
Lázár Izidor, Maár Nándor, Pirithy Gyula, Schnitzler 
Jakab és Vranesits Jenő állatorvosokul elnöklő főispán 
Öméltósága által kineveztettek.

Halálozás. Böhm Frigyes nyugalmazott tiszttartó 
I. hó 8-án élete 77. évében meghalt Keszthelyen, hol a 
nyugalom éveit köztiszteletben töltötte. 1 emelése t. ho 
9 én ment végbe nagy részvét mellett.

Előléptetés a vármegyének Főispán ur ő méltósága 
a belügyminisztérium által újonnan rendszeresített vár­
megyei központi számtiszti állásra Zaborszky Géza II od 
oszt. Írnokot, a nyugdíjazás folytán üresedésben volt 
árvaszéki iktatói állásra Horváth Jenő eddigi irattárnokot, 
ennek árvaszéki irattárnoki helyére Kazan/ Lajos I-ső 
oszt. írnokot, ennek helyére Cz akelt év Béla II od oszt. 
Írnokot; II od osztályú Írnokokká Tóth Imrét és Csupor 
Lászlót, 111 ad oszt. Írnokokká Viasz Miklóst és Ognzeg 
Ferencet, ezeknek IV-ed oszt. irnoki helyére Halász József 
és Tóth János eddigi napidijasokat nevezte ki.

A városi korhazügyi bizottságnak dr. Man gin 
Károly kir. tanácsos, bizottsági elnök elnöklete alatt f. 
hó 11-én tartott ülésén előterjesztetett a kórház 1894. 
évi, a városi számvizsgáló bizottság által megvizsgált és 
helyesnek talált számadása, valamint a kórháznak az 
1896. évre egy beállított költségvetése ; mind kettő jóvá 
hagyás végett a miniszterhez felterjesztetik. A kórház 
tulajdonát képező régi Stern kórház épület eladási árát 
a bizottság 3.500 Írtban állapította meg s megkeresi a 
városi tanácsot, hogy amennyiben a város azon összegen 
megvenni óhajtaná, magán felekkel szemben a varosnak 
a bizottság elsőbbséget biztosít.

Hymen. Sziklay Kálmán m. kir. honvédhuszár 
hadnagy a napokban eljegyezte Reischl Etelka kisasszonyt, 
Reischl Vencel keszthelyi sörgyáros kedves leányát.

Köszönetnyilvánítás. Az alsó lendvai takarékpénztár 
az a. lendvai polgári iskola részére 60 irtot adományozott. 
A kegyes adományért az iskolaszék s a tanintézet 
igazgatósága hálás küszönetüket nyilvánítják.

Tanítok közgyűlése. A zalamegyei általános tani 
tótestület nagykanizsai járási köre Gelsén, május 9 -én 
tartotta félév rendes közgyűlését, a községi iskola épü- 
Jetében. A tagok mintegy hetvenen jelentek meg. Ott 
volt Körösi/ Sándor, zalamegyei segédtanfelügyelő is. Az 
ülés egész folyamát végighallgatták Modrobics János 
gelsei esperesplébános, Faszer János nagybérlő, dr. Viola 
hjnác körorvos, Sebestyén József földbirtokos, a vasúti 
állomásfőnök és a község elöljárói. Szalag Sándor járási 
elnök az ülés megnyitása után előbb a s. tanfelügyelőt, 
azután külön a vendégeket üdvözölte. — fíodik János 
gelsei tanító egy óráig tanított. — Hoffmann Mór tanár, 
ki a járási kört az országos tanítói kongresszust előké­
szítő bizottság ülésén képviselte, jelentést tett ez ülés 
lefolyásáról. — Mantuano Janka nagykanizsai tanítónő 
Ábrahám Gyula püdagogiai dolgozatát és Kováts Zsigmond 
pölöskefői tanító Körmendi/ Bál humoros elmefuttatását 
olvasta fel. Az ülés 12 órakor ért véget s utána társas­
ebéd volt Selmeczy Imre gelsei tanítónál.

Nyári mulatság. A zalaegerszegi iparos ifjak ön­
képzőkörének választmánya elhatározta, hogy az egyesület 
javára junius hó 29 én táncmulatságot rendez.

Vasúti közgyűlés. A keszthely—balaton-szeut- 
györgyi h. é. vasút részvénytársaság május 5-én tartotta 
évi rendes közgyűlését Beck Sándor elnöklete alatt. A 
felolvsaott évi jelentés a vasút 1894. évi üzlet forgalmáról 
tudomásul vétetett. A vasút 1894. évi összes bevétele 
37.785 frt 37 krt tesz, a kiadás pedig 29.712 írt 95 
kr., maradt tehát tiszta nyeremény 8.072 frt 42 kr. 
Ebből az elsőbbségi részvények után ö'/'o0a törzsrész- 
vények után pedig csak 2% osztalék szavaztatott meg; 
a fen maradt 943 frt 68 kr. az 1895. évre vétetik át. /i 
közgyűlés elvileg kimondotta, hogy a keszthely--tapolezai 
vasút létesítéséhez anyagilag is hozzájárulna.

A Sümeg városi tanitókörnek Sümegben tartott 
tavaszi rendes közgyűlésén Vértessy Béláné tanítónő 
helyesléssel fogadott gyakorlati tanítást tartott a III. 
osztályban, Zalavármegye vizeit ismertette. — A szám 
vizsgáló bizottság jelentése szerint a kör vagyona 79 
korona 64 fillér. A közgyűlés a számvizsgáló bizottság 
javaslatához képest Vida János pénztárnoknak a felment­
vényt megadta. — Bánfi Alajos, a kör világi elnöke, 
előterjesztette gonddal egvbeállitott féléves jelentését a 
kör működéséről. Végül Éles Károly „Minő készültséggel 
adja át a népiskola növendékeit a középiskolának“ — 
címmel olvasott fel értekezést. Miután a következő gyűlés 
tárgysorozatát megállapították, a közgyűlés véget ért.

Alapszabály módosítás. A zala egerszegi kerületi 
betegsegélyező pénztár alapszabályai a f. hó 5 én tartott 
rendes közgyűlésen módosíttatván, a módosítások az eset­
leges felebbezések meglehetőse végett a városháza ta­
nácstermében 15 napra közszemlére kitétettek.

Kirándulás. A keszthelyi főgymnasium felsőbb ősz-* 
tályainak tanulói, a tanárok vezetése alatt f. hó 9 én, 
a Kisfaludy Sándor jeles költőnk által megénekelt Rezi 
várhoz rándultak ki. hol kellemes órákat töltöttek.

Az 1895. évi sorozás eredménye vármegyénkben.
Az április hó végén a vármegye területén befejezett 
sorozás eredménye a következő: Az összes járásokban 
állításra kötelezett 8154 újonc közül a nagy kanizsai 
járásban 204, a íapolezaiban 192, a sümeghiben 136, a 
szent gróthiban 101, a zala egerszegiben 165, a novaiban 
85, a pacsaiban 140, a keszthelyiben 149, a letenyeiben 
122, az alsó lendvaibau 211, a Csáktornyáiban 145, a

perlakiban 139 s így összesen 1789 újonc soroztaiéit be, 
vagyis az állításra kötelezett 8154 újoncnak 21-94%-ka.

Az ebtulajdonosokat a városi kapitányi hivatal 
felkéri, hogy kutyáikat reggeli bevásárlások alkalmával 
ne engedjék cselédjeikkel elmenni ^ mivel a kutyák a 
szék - és mészáros üzleteknél sok alkalmatlanságot okoznak.

Ltékonycélu államsorsjaték. Mint előző években, 
ez idén is nagy jótékonyáéin államsorsjáték tarta- 
tik. — Ezen sorsjáték hozta nyereményében következő 
jótékonycélu intézmények vesznek részt: a pesti szegény 
gyermekkórház egylet, a budai nőegylet, a vagyontalan 
állami tisztviselők özvegyei és árvái részére gyűjtendő 
alap, a Mensa akademiea, a háromszékmegyei árva fiú 
és szeretetház, siketnémák kolozsvári országos intézete, 
az aradi siketnéma iskola, a fiumei „Mária“ árvaház, a 
Ranolder féle tan- és nevelőintézet, a nagy-miháiyi köz­
kórház, a fehér kereszt egylet és a budapesti angol 
kisasszonyok tanintézete. A játékterv nagyon kedvező 
esélyekkel kecsegtet, a főnyeremény 60,000 frt, az 
összes nyeremények 160,000 írtra rúgnak. Sorsjegyek 
á 2 Írtért kaphatók minden lottó- só- és adóhivatalnál, 
a legtöbb postahivatal és dohány tőzsdében. A húzás 
junius hó 26-án történik.

Bankegyesületi valtoüzlet részvenytarsasag. Nagy 
méltóságú Szentmártoni Radó Kálmán ur valóságos belső 
titkos tanácsos elnöklete alatt múlt hó 24 én alakult 
meg 2,000.000 korona alaptőkével a „Bankegyesületi 
Váltóüzlet Részvénytársaság“, melynek vezetésével Baseli 
Lajos bízatott meg, ki évek hosszú során át a magyar 
ált. hitelbanknak főhivatalnoka és később a budapest 
terézvárosi takarékpénztár váltóüzletének főnöke volt. 
— Ezen intézetnek üzletkörét megismerteti mai hirdeté­
sünk, a melyre t. olvasóink szives figyelmét felhívjuk.

A „Pozsony“ vizgyógy és fürdöintézet megnyitása.
Pozsony város ismét gazdagabb lett egy monumentális 
épülettel : a „Pozsony“ fürdővel. A Grőssling és a Fürdő 
utca sarkán emelkedik a díszes épület, mely külsejéről 
Ítélve beillőnek palotának, voltaképen pedig a szenvedő 
emberiség menedékhelye. A fürdő tágas előcsarnokában 
válogatott közönség gyűlt össze, hogy jelenetével emelje 
a fürdő megnyitás ünnepségét. Az építő bizottság elnöke 
dr, Kováts iinnépies hangon mondott beszéd kíséretében 
nyújtotta át az épület kulcsait a pozsonyi iparbank 
elnökének, Pauschcnweim Andrásnak, a ki erre német 
nyelven megnyitottnak nyilvánította a fürdőintézetet s 
azt a közönség pártfogásába ajánlotta. Péterffy Zoltán 
emelkedett hangú beszédben üdvözölte a megnyitás 
ünnepségénél jelenlevő vendégeket. Végre Drőxler Gusztáv 
polgármester lelkes szavakban megköszönte a pozsonyi 
iparbanknak áldozatkészségét, melyet a fürdöintézet eme­
lésével tanúsított és ezzel a tulajdon képi ünnepi aktus 
véget ért. A jelenlevők dr. Schlesinger Miksának az uj 
gyógyintézet orvosának, kalauzolása mellett tekintették 
meg a fürdőház összes helyiségeit. A megnyitási ünnep 
ségnél a már említetteken kívül még részt vettek Pozsony 
város előkelő polgárai, azontúl még ő c.s. és kir. fensége 
Frigyes főherceg a vizgyógy és fürdő intézetet látogató 
sával kitünteele és ez alkalommal az egész intézet felett 
dicséretét nyilvánította.

Verne Gyula összes munkáinak egyedül jogosított „ 
képes magyar kiadásából a 4—7. füzetet küldte be a 
Franklin-Társulat. A négy tüzet a „Rejtelmes sziget“ 
folytatását közli Szász Károly fordításában s rendkívül 
gazdagon van illusztrálva. Az erdeti diszkiadás közel 
100 művészi fametszete magyarázza bennük a regényes 
és megkapó események sorát. Ez új olcsó kiadás egy-egy 
füzetének ára 20 kr. bármely hazai könyvkereskedésben. 
Előfizethetni a vállalatra 1 írtjával 5 füzetre akár a 
Franklin-Társulatnál, akár a könyvárusoknál.

Az Athenaeum Képes Irodalomtörténetéből meg­
jelent a 32 ik füzet, gazdag tartalommal és sok díszes 
illusztrációval. Az első cikkben a vállalat főszerkesztője : 
Beöthy Zsolt folytatja Arany Jánosról irt tanulmányát, 
mely egyfelől a nagy költő egyéniségének és költészetének 
mélyreható boncolása, találó jellemzése, másfelől a dolgo­
zat szerkezete s nyelve tekintetében egyike a szerző 
legkitűnőbb essayinek. A füzet 2=ik cikkében Rákosi 
Jenő a 40 es évek drámairodalmáról, ezúttal részletesen 
Szigligetiről, Czakóról és Teleki Lászról ir, azzal az ere­
deti felfogással, szellemes előadással, mely Rákosi minden 
dolgozatát jellemzi. A három ives vaskos füzetben nem 
kevesebb mint 21 illusztráció van : három külön mellék­
letül, a többi a szövegben : u. m. Aranynak Petőfi és 
Barabás által rajzolt képei, Aranyné, Szigligeti, ('zakó, 
Teleki arcképei, Arany mell és ércszobrai, a szinlap, 
melyen mint színész szerepel, stb. Valóban e nagyfotos- 
ságu vállalat dicséretére elég tartalmának és illusztrációnak 
felsorolása ; ez nemcsak gazdagságát, hanem a szerkesztők 
ízlését s a kiadó-társulat áldozatkészségét is mindennél 
jobban dicséri. A vállalat befejezéséig már csak néhány 
füzet van hátra. Kapható minden hazai könyvkereskedés­
ben fiizetenkint 40 krért.

Milleniumi történelem. Az „Athenaeum“ r. társaság 
kiadásában megjelenő „A magyar nemzet története“ 
című 10 kötetes nagy munkának (milleniumi kiadás) első 
kötetét méltó elismeréssel fogadta úgy a komoly kritika, 
mint a magyar olvasó közönség, mely immár tiszta képet 
bir magának alkotni arról a nagyszabású műről, a mivé 
ez a vállalat, az első kötet után ítélve, ki fog fejlődni. 
Ezen kedvező hangulat hatása alatt indul most útnak a 
a második kötet két első füzete, mely a sorozatban 22. 
és 23. számokkal van jelölve. A második kötet focimé 
„Magyarország az Árpádházi királyok alatt“. Irta : Mar-- 
czali Henrik kiváló történetbuvárunk, kit ama kitüntetés 
ért, hogy időközben O Felsége által a budapesti tudomány­
egyetem magyar történelmi tanszékére rendes tanárnak 
kineveztetett. Ezt a második kötetet rövid előszó nyitja 
meg, melyek remek iniciáléját: „Egyház alapkövének 
letétele“, Vágó Pál rajzolta. Az első könyv : „Küzdelem 
a nemzeti függetlenségért“ cim alatt Péter és Aha Sámuel 
a pogány lázadás, a trónviszályok történetét tárgyalja 
lehetőleg kimerítően, az összes történeti adatokat nagy 
szorgalommal egybeállitva és kritikailag feldolgozva. Ezek 
hez a füzetekhez is pompás műmellékletek vannak csa­
tolva : „Szent Margit zárdába lép“ Székely Bertalan

nagyszerű falfestménye a pécsi székesegyházban ; a „Mór 
varnező“ látképe ; Szent László ereklyetartó mellszobra 
a győri székesegyházban ; a „Tatárok betörése“ remek 
hasonmás Turóczi krónikájának augsburgi kiadásából. 
A szöveg közé pedig sok, szebbnél szebb kép van nyomatva 

l Ezen kivül ezekben a füzetekben be vannak mutatva 
a bécsi krónikának összes képei, a melyek erre a korra 
vonatkoznak. Egyes füzet ára 30 kr. Előfizetés negyed­
évre (12 füzet) 3 frt 60 kr., félévre (24 füzet) 7 frt 
20 kr. Kapható minden hazai könyvkereskedésben.

Az 1848—49 iki magyar szababsagharc története 
cimü illusztrált munkából most jelent meg a 35. füzet, 
amelyben Gracza György az agyagfalvi székelyharc lefolyá 
sát mondja el rendkívül elevenen. A füzet egykorú képei 
ezek: Hazatérő horvát felkelők. (’suták Kálmán honvéd- 
ezredes 1848 iki arcképe. Oláh lándzsa. Olák tölténytartó 
tüsző. Ramming Vilmos osztrák tábornok. Eszék ostroma. 
Magyar lovassági karabély. Részlet a komáromi harcokból 
A hegyes! csata. Részlet a bécsi októberi forradalom 
harcaiból. A nagybecsű munka 2. kötete május folyamán 
jelenik meg, a befejező 3. kötet pedig őszkor. A köte­
teket a kiadócég, tekintettel a munka nagyobb árára, 
1 frtos részletfizetésre >s odaadja.

A legjobb újság szépirodalmi képes lapjaink között 
elvitázhatatlanul az Ország Világ. Képeit a legjobb mű 
vészek rajzolják, figyelemmel kisérve az aktualitás és 
művészi kivitel követelményeit; szövege élénk, változatos 
és tartalmas. Mai (18.) számába irt < >iry Lehel, Szalay 
Imre, E. Kovács Gyula, Kéry Gyula, Krúdy Gyula, 
báró Maicoma Béla, Adorján Sándor stb. Képek vannak 
a laibachi földrengésről, azonkívül arczképek, acélmet­
szetek stb. S a lap igen olcsó is, már csak ezért is 
ajáidatos. Negyedévre csak 2 frt. Mutatványszám ingyen 
a kiadóhivatalból (Budapest, V. kér. Hold u. 7. szám. .

„Parasztszocializmus“ líubinek Gyula, az O. M. 
G. E. ügyvezető titkárja, múlt nyáron az Alföldön tanul­
mányutat tett s erről az O. M. G. E.-hez terjedelmes 
jelentést nyújtott be, mely nem régen jelent meg az 
egyesület hivatalos közlönyében, a „Köztelek“ ben, mint 
ennek külön melléklete. — Akkora komoly sajtó, politikai 
és közgazdasági irányra való tekintet nélkül, behatóan 
és az elismerés legőszintébb hangján foglalkozott e tanul 
mánynyal, amely most külön füzetben „Parasztszocializ 
mus“ cim alatt jelent meg és bármely könyvkereskedő 
utján, vagy a szerzőnél (Budapest, Köztelek.) megszerez­
hető. — Ára l frt. Melegen ajánljuk a művet mindenkinek, 
a ki objektiv és igen tanulságos munkát akar olvasni 
az alföldi szocializmusról.

Heimcberg-selye?n csakis akkor valódi, haj
közvetlen gyáramból rendelik — fekete, fehér és szi | 
neseket 35 krtól 14 frt 65 krig méterenkint — sima, 
csikós, kockázott, mintázottakat, damasztot stb. (mint 
egy 240 különböző minőség és 2000 mintában) stb. 
postabér és vámmentesen a házhoz szállítva és mintákat 
postafordultával küld: Heime borg (». (cs. k. udvari 
szállító) selyemgyára Zürichben. Svájczba címzett 
levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 kros bélyeg 
ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pon­
tosan elintéztetnek.

Halottkémi jelentés.
Zala Eger szeg rendezett tan, város területén 1S95. év 

április havában meg haltak:

1. Szom mer István, 2 éves rk. ttelen,
2. Szabó Mári, 4 hó rk. ttelen,
3. (Jsoknyay János, 70 éves rk. nős, m. számvevő,
4. Németh János, 1'/4 éves rk. földműves fia,
5. Fülöp Ferenc, 6 hó, rk. esztergályos fia,
6. K repel ka Vencel, 66 éves, rk. nős hentes,
7. Rechnitz Samu, 41 éves. izr. nős könyvelő,
8. Gombás Irma, 41 4 éves, rk. kereskedő gyermeke,
9. Laky Jozefa, lletyey Szidónia, 77 éves rk. földbir 

tokos özv.
10. Takács Lukács, 16 éves, rk. napszámos,
11. Botyánek Andrásné, Orbán Erzse, 46 éves, rk. özv.
12. Horváth Jenő, 13 éves. rk. tanuló,
13. Grünwald Gyuláué, Szom mer Lizi, 64 éves, izr. ma 

gányzó,
14. Wölfl er Géza, 1 hó, rk. cipész gyermeke,
15. Schardelli Mikosné, Berkovics Mári. 82 éves, rk, özv.
16. Pal tauf József, 69 éves, ág. hitv. ács,
17. Szakony Jánosáé, Fülöp Teréz, 59 éves. rk. özv,

Zala Égerszögen 1895. május 1-én.

Dr. Grauer Adolf v. orvos.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

„Pozsony“ vizgyógyintézet
Pozsonyban.

Intézet gyurógyógymódszerre, villamos 
gyógymódszerre, gyógytornászaira stb.

Egész éven át nyitva.
Tulajdonos : a Pozsonyi Iparbank. Orvos 

vezető : dr. Sch I ez inger Miksa.

Prospectus! ingyen és portomentesen küld az

Igazgatóság- 

ma*
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Ház és szolig eladás.
Zala Egerszeyen az újváros utcában 11. házszám 

alatt közel a piachoz egy jó karban levő, szilárd anyagból 
épült s évi 380 irtot jövödelmező

I a k h á z,
melyben van 4 utcai, 2 udvari szoba, 3 konyha, 2 élés 
kamra, 1 pince, 3 taház, nagy udvar és nagy kerttel 
együtt, mely igen alkalmas gabona kereskedésre és ven 
déglőuek, előnyös teltételek mellett szabad kézből eladó.

Zala-Egerszeghegyen
közel a kápolnához, egy jó karban levő, nagyobb pincés 
SZOllÖ, nagy szántófölddel és nagy gyümölcsössel; továbbá 
ugyancsak a Zala-Egerszeg becsali hegyen a felső vendéglő 
átteilenében egy |ó karban levő, rendezett, fiatal, kisebb 
szollobirtok szántóflöddel és gyümölcsössel együtt szabad 
kézből eladó.

Bővebb értesítést ád a tulajdonos Zala-Egerszegen.

iíj. Schaffer András.

Elvemhez híven
Mind. gvik örajxontosan olCSÓü eladflí, speciálitásommal,

Három rvi jótállás, a schweiczi zsebórákkal, hihe­
tetlen gyorsasággal utat törtem 
magamnak a világ minden or­
szágában. Ajánlom az eredeti 
genfi goldin remontoir-uri-órákat,

melyek kitűnő szerkezetűek 
Ó) rendszer szerint készül­

tek felülmulhatlan minőségűek, 
finoman csiszolt lapokkal, kettős 

goldin köpenynyel
csak................................4 fit 90 kr.
Ugyanaz hármas 

goldin köpenynyel ....
Goldin nöi-remontoir órák bámu­

latosan csiszolt házzal 3-as gol­
din köpenynyel............................

Valódi goldin-óraláncok külön­
böző alakokban csak 90 kr.,
l-sö minőségű...............................................1 frt 20 kr.

ME** Különös figyelmébe "Ä* ajónljuk a vasi­
nti- és gőzhajózási hivatalnokoknak az ismeretes 

valódi Roskopf-fele remontoir-anker-órákat, 
valódi nickel órákat, kitűnően
járnak........................................................... 10 frt — kr.

Amíg a készlet tart. 
am Küldés utánvét mellett, wm 

Valódi Schweiczi zsebórák kiviteli háza

Leon Silberberg, Becs I. Fleischmarkt 33.

I Süldő eladás.
^ Alulírottnál eladó

^ 80 darab gica süldő,
^ párja 130 -140 kilogramm.

Bessenyő, u. p. Zala-Egerszeg. 5|

íf Skublics István íj
földbirtokos.

6 frt 50 kr.

7 frt kr.

1916/.tkv895.

Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, hogy Lachenhach Ferencz zala 
egerszegi lakos végrehajtatnak Pers JállOS zala egerszegi 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 54 írt tőke köve­
telés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala eger 
szegi kir. törvényszék területén levő, a zala-egerszegi 
2784 sztjkvben Pers János tulajdonául fölvett 389-/, 
lirszáin a. fölvett ingatlanra 129 írtban, f 389% hrszám 
alattira 553 írtban, a zalaegerszegi 2810 sztjkvben ugyan 
annak tulajdonául fölvett f 3869 hrszám ingatlanra 67 
írtban, ezennel meghatározott kikiáltási árban az alábbi 
feltételek mellett az árverést elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1895. ét i Julius hó l-ső napján 
d. e. 10 Órakor Zala Égerszögen, a telekkönyvi hatóság 
irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozóktartoznak az ingatlan becsá­
rának 10% át, vagyis 12 frt 90 kr. 55 frt 30 kr., 6 frt 
70 krt készpénzben vagy az 1881. 60. t. c. 425 jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november hó -én 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. h jjian 
kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni vagy az 1881. 60. t. c. 170 §-a értelmében a 
bánatpénzének a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.
Zala-Egerszeg, 1895. március 26.

Ruticli, kir. törvszéki hiro.

X
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Mindennemű zálogtárgyak. X 
melyek lejártak és hosszabbít- ^ 

g va nem lettek.
x folyó évi május hó 22-én
X elárvereztetnek.

Comin J.
Az árverési napon hosszabbítások 

nem eszközöltetnek.
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Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Zalaniegye összesített árva­
tara es csatlakozott tarsai végruhajtatónak, Juhasz 
István és neje Varga Anna végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék 
területén levő, a zalaegerszegi 248. tjkvben f 3. sor 
2496 b. hisz. alatt Juhász István és neje Varga Anna 
tulajdonául felvett ingatlanra 482 írtban ezennel megba­
tározott kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett5el­
rendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1895. 
évi május hó ‘27-én délelőtt 10 órakor a telekkönyvi 
hatóság irodájában megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10%-át vagyis 48 frt 20 krt készpénzben vagy 
az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó Uén 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-4ban kijelölt óva­
dékképes értékpapírban kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. évi XL. t. c. 170. §-a érleimében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
Zala Egerszeg, 1895. március hó 15-én.

Ruticli, kir. törvsz. biró.

v*******5Mil

Mühle Vilmos
udvari szállító kertészeti és magtelepe

T emesvár-ott M
szállít <1

legkitűnőbb és legmegbízhatóbb $j
mezőgazdasági, erdészeti, konyhavete- <* 

mény- és virág >*

MAGVAKAT 3
jutányos áron, mindenféle növényeket, 
rózsákat, cserjéket, fákat, bogyós gyű- ä 
mölcs-féléket és spárgagyökereket; 3

kertészeti eszközöket stb. stb.
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Fontos építőknek.
(íráuer L. fia

vaskereskedése és építészeti anyagok raktára
Zala-Egerszegen

-----------------

Van szerencséin a nagyérdemű közön­
ség becses figyelmét a raktáromba levő

ortlanci es r
egyáltalaban az építkezésben előforduló 
összes cikkekre, mint portland cement 
lapok és cementáruk, tetöfedel és el­
szigetelő lemez, kőszén, kátrány és 
menyezet gipsz, vastartanyok, falkötö- 
és áttoló vasak, fa- és köszen-kalyhak, 
takaréktüzhelyek és epület vasalasra 
felhívni, amelyek mindenkor egyenlő 
jó minőségben a legolcsóbb árak mellett 
szállíttatnak.

I/ífi l gyanitt jutányos áron kap­
hatók igen célszerű szerkezetű, kitűnő 
minőségű, fa puttonyú

permetezők
peronospora ellen.
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Urasági inas kerestetik.
Kerestetik azonnali belépésre

urasági inas,
ki jó bizonyítványokat tud felmutatni 
oly házakból, hol háziasszony is volt. 
Feleséges inas előnyben részesül, ez 
szegőd mény es fizetést húzhat.

Megkeresések intézendők „l hasági 
inas“ jelige alatt e lap kiadóhivatalához.

74./tk. 95.

Árverési hirdetmény.
Az alsó lendvai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Stefanecz István turnischai lakó: 
végrehajtatónak, Stefanecz Pál turnischai lakos végre 
hajtást szenvedő elleni 110 írt tőkekövetelés és járuléka 
úgy az ezennel csatlakozottnak kimondott Hajós Miháh 
ügyvéd 30 frt 55 kr. és járuléka iránti végrehajtás 
ügyeben az alsó-lendvai kir. járásbíróság területén levő 
a turnischai 410. sz. tjkvben j* sor 98. hrsz. a. foglal 
0,1. nepsorsz. házból és tartozékaiból ístefanec.z Pál névéi 
álló, az adó alapjai! 204 írtra becsült részre, a turnisclia 
215. sz. tjkvben f 1. sor 367. hrsz. a. foglalt, *2/|ll részber 
Stefanecz Pál végrehajtást szenvedő nevén álló, az adó 
alapján 41 Írtra becsült részre, a turnischai 599. számi 
tjkvben j 1. sor 654. hrsz. alatt foglalt, ed részben 
Stefanecz István, - ,,, részben Stefanecz J eréz (íornvccs 
Létemé, 2/j() részben Stefanecz Pál végrehajtást szenvedi 
es ^ I,, részben Láscban Júlia (özv. Bakán Istváiinej nevén 
álló, az adó alajiján 4o Írtra becsült ingatlanra a végrehajtás 
törvény 156 íjához képeit és végre a turnischai 598 sz 
tjkvben y 1. sor 408. hrsz. a. foglalt részben Stefa 
ueez István, - részben Stefanecz Teréz Gornyccz Pé 
terűé, 2/io részben Stefanecz Juli Pozvég Jánosné, - ,, 
részben Stefanecz Pál végrehajtást szenvedő és 2 en 
részben Haséban Juha (özv. Bakait 1stvanné) nev-én 
álló, az adó alapjai! 20 írtra becsült ingatlanra a vég 
rehajtási törvény 156. íjához képest 204 frthan — 4^1 
Írtban, 45 írtban — és 20 írtban ezennel megállapító! 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a feiinebf 
megjelölt ingatlanok az 1895. évi junius ho l-sö napjar 
d. e. 10 Órakor rurnischa községben a községházáaá 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltás 
áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlan becs 
árának 10% át vagyis 20 frt 40 krt, 4 frt 10 krt, 4 tn 
í)0 krt és 2 Irtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42 
íjában jelzett árfolyammal számított és az 1881. év 
november hó Pen 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszter 
rendelet <S. igában kijelölt óvadékkepes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1 SS 1. LX. t. c 
170. íj-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előlegei 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszid 
gállatni.

A kir. jbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Alsó Leadván, 1895. február hó 17 én.

Horváth 
kir. albiró.
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Derencsény Pálmái
Zala-Egerszegen.
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a friss töltésű SZOLYTAI és POLEN AI 
védjegye!

I LUHI ERZSEBET
y; rend ki vili kellemes izénél fogva, lő leg bor- 

ral vegyítve a betegnek élvezetes, kelle­
mes üdítő italt képez.

túlságos
gyomorsav
képződésnél,
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ellen, feltűnő 
sikerrel lesz 
alk almazva.

a friss töltésű LUHI védjegye!
Főraktár : Budapesten.
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1452/tkv. 95.

Újabb árverési hirdetmény.
Az alsó lendvai kir. járás bíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Pollak József végrehajtatónak 
Tratnyek József végrehajtást szenvedő elleni 309 írt 
91 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti, valamint a csat- 
lakozottnak kimondott Zv-ér Anna férj. Tratnyek Ivánné 
200 írt tőke s járulékai iránti végrehajtási ügyében, az 
alsó lendvai kir. járásbíróság területén levő, az a.-leudval 
180. sz. tjkvben foglalt s Tratnyek József nevén álló : 
A f 1. sor 362. hrsz. alatti, az adó alapján 109 írtra 
becsült mgatlanra ■ továbbá az A f 8. sor 375 a. hrsz. 
alatt., az adó alapján 207 írtra becsült udvar és házra, 
valamint az A f 9. sor 455/a. hrsz. alatti, az adó alapján 
174 írtra becsült ingatlanra az árverést 109 írt, 207 írt 
és 1.4 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. 
évi jtmius ho 10 ik napján délelőtt 10 orakor Alsó- 
Lendván a kir. jbíróság tkvi hatóságánál megtartandó 
nyilvános árverésen az utó ajánlati összegen alul eladatni 
nem fognak.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlanok

bámulatos hatású ! Megöl — mint semmi 
más szer —- bármily rovart s ép ez 
okból az egész világon, mint a maga 
nemében egyedül álló, a leghíresebb 
és legkeresettebb. Ismertető jelei : 1. a 
lepecsételi palack, 2. a „Zaherl“ név.

Elárusító helyek :
Zala Egerszegen : Ilubinszky Adolf, Kaszter 

Sándor, Unger Domokosné özv., Kosentlial [j.. 
Gyarmati Nil mos, Weisz Jónás unokaöcscse, 
Derencsény Pál, Jáu Ferenc.

Pacsan ; Seb lei ttér M. G.
Bellatinczon : NN'eisz Béla.
Janoshazán: Kőim Jakab. Ir

4- Ezen ,.Horgony- Pain - Expeller*
néven is ismeretes, igazán népszerű 

háziszer most már 25 év óta legjobb 
fajdalomcsiliapitó bedörzsölésnek fénye­

sen bebizonyult köszvenynel, csuznal, tag- 
szaggatasnál stb. nél. A föld összes or­

szágaiban nagy elterjesztést és biztos hatása 
következtében minden oldalról oly elismerést ta­

lált, hogv minden betegnek joggal ajánlható.
A TINGT. CAPSBGI COMP.

(HORGONY- PAIN- EXPE LLE R)
kimagasló állását a fájdalomcsillapító liedörzsölések között 

diadalmasan megtartotta, különféle felhajtás és utánzatok da­
rára; ez bizonyára a legjobb bizonyíték arra nézve, hogy a 
közönség igen jól meg tudja különböztetni a jót a rossztól.

Hogy ertektelen utánzatot ne kapjunk, bevásárlás alkalmával 
védjegyünkre, a vörös horgonyra ügyelendő és minden üveg 
ezen jegy nélkül, mint nem valódi visszautasítandó. A gyógy­
szertárakban kapható 10 kr., 70 kr. vagy frt. 1.20 árban üvegen­
ként; 1$ n d a po sten Török Jóxsof gyógyszerésznél. 
Richtev-féle gyár Rudolstadtban, Thiiiingiábaii

észpénzben, vagy az 1881. LX.becsárának 10%-át 
t.-c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1 -en 3333. sz. .Jatt kelt igazságügy mi 
niszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék képes érték­
papírban a ^kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Az also-lendvai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság.

Kelt Alsó-Lendván, 1895. évi január hó 27 éu.

Horváth
kir. albiró.

Bankegyesületi váltóiizlet-részvénytársaság.
Van szerencsénk b. tudomására hozni, lmgy működésűnket 

a mai napon megkezdtük és irodáinkat a

Ifiinlő-utca 1 szánni liazhnii
helyeztük el.

Az intézet iig_>vezetésevei l’-ASOll LAJOS ur igazgatósági 
tag hizatott meg.

Intézetünk működési köre a következőkre terjed ki :
1. Eitékpupirók külföldi váltók -•< pénznem-k vétele es 

eladása.
’. Bel- vagy külföldi tőzsdére vonatkozó megbízások telje­

sítése. x
3. Utalványok és hitellevelek kiállítása bel- vagy küllőidre.
4. Előlegezés mindennemű értékpapírra.
5 Letétek elfogadása megőrzés vagy kezelés végett
fi. Kisorsolt értékpapírok, lejárt szelvények beváltása (díj ■ 

mentesen).
7. Ej szelvényivek beszerzése.
ti. Bel- és külföldi sorsjegyhuzásuk ellenőrzés*-.
0. Sorsjegyek eladása részlet fizetésre
Továbbá, ügyfeleink részére külön érlesítö-osztáht szer­

veztünk, a mely lehetővé teszi, hogy az európai tőzsdéken 
előforduló eseményekről, úgyszintén minden kérdésről, mely a 
tőzsde- és váltóüzlettel összefügg, hűséges tájékozást nyújthas­
sunk. I.gyanez utón készségesen szolgálunk hasznos taná-sc^al 
az esetre, ha birtokában levő értékpapírokat másnemiiekkel ki­
cserélni óhajtaná

Felkérjük t. Címedet, hogy szives megbízásaival bennünket 
megtisztelni méltó/.tassék és biztosítjuk, bogi nemcsak készség­
gel vagyunk szolgálatára, hanem törekedni fogunk föltételeinket 
mindenkor oly előnyösen megszabni, hogy ez által megélésedé 
sét és bizalmát kiérdemeljük.

Teljes tisztelettel

hunkeijt/esálét/ ni/toiiz/et-reszichy/u'/’savsvó/.

gr-

Hévízi gyógyfürdő'.

Cím

W
CT-*

Kénes-Hévíz (megnyitás május l-tól 
szeptember végéig) iszapkorpával.

Világszerte ismeretes fürdő gyógyu­
lást nyújt csuz, kösz vény, csont-ízület 
és közbántalnmknál, csonttörés, esont- 
szu, Neuralgai (Ischiás), görvélykór, 
oly eseteknél, a melyek már sehol 
sem voltak gyógyíthatók. Masimzás, 
masírozó terem a hozzá értő masirozóval.

Lpítkezés; újonnan épült gyógy ház 
(Cursalon).

Prospektust kívánatra ingyen küld 
a fürdő igazgatóság.
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Malom bérbeadás.
Zu lamegyei ollári uradalomhoz tar­

tozó, ördöghetiyei határbeli Zala folyón 
levő, 3 pár kőre járó vasszerkezetű, két. 
év előtt felnyitott

MALOM
1896. év ápril 24-től több évre haszon 
hér be kiadó. Szerződési feltételek Szily 
Dezső urnái Ollárban tekinthetők meg. 
Utolsó vasút és posta állomás Ollár.
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Hirdetmény.
O császári és apostoli királyi felségének I. évi január hó lT-én Budapesten kelt legfelsőbb elhatározása folytán

ezennel megindittatik a

XVIII. magyar kir. államsorsjáték.

V .....-éf-f1 -S-h^sszouynk tanintézete egy buszad "

forintra rupalt és pSíg ’ »J*"*°T* az alább kővetkező játékterv szer

1 főnyeremény — —

I
1
I

nyeremény

— 60000
15000

írt 2
4

nyeremény egyen kínt — — —

— 10000 20
V

r
n

-- 5000 l 50
n

— 4000 n 200
Ti

— 3000 r> 3000 71 v —

szerint 160,000

2000 irt 
1000 „ 

500 „
- loo;
- i5 „ 

10 „
az összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki.

A húzás visszavonhatianul 1895. évi június ho 26-an Budapesten történik

K".v sorsjegy ára 2 írttal o. é. vau megállapítva.
11"X Budapesten (Pest, fő vám ház, félemelet), ahová a megrendelt ára nostabä?’ Z X Va,amCniVi lottó-, só és adóhivatalnál, a legtöbb pestabivaíaSl Z í

a bécsi „Merkur -na. és minden városban és nevezetesebb helységben felállitott egyéb sorsjegyá-uló köLan.éi

Budapesten, 1895. január hó 17 én.
egyeb sorsjegyá- uló közegnél.

M. kir. lottó igazgatóság.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


